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±∑≤

مبخش سو

‰Ë« qB�

bŠ

vK� ·b¼    

tÐ lÐUð p¹ ÈU¼—«bI" Êœd� qO" Ë œbŽ p¹ tÐ dOG²" p¹ Êœd� qO" rO¼UH"

bŠ ÂuNH" rOLFð Ë œbŽ

∫È—U²�— ÈU¼Å·b¼∫b/«u²Ð t� œË—Åv" —UE²/« ułdM¼ “« qB5 s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ 

± ÈuÝ tÐ ¨œbŽ p¹ tÐ XÝ«— Ë éÇ “« «— dOG²" p¹ Êœd� qO" ‡‡+ ∞ÈuÝ tÐ U¹ −∞ªbM� n¹dFð 

≤ªbM� n¹dFð «— lÐUð bŠ ‡‡

≥ªbM� n¹dFð «— tDI/ p¹ —œ lÐUð p¹ XÝ«— Ë éÇ bŠ ‡‡

¥ªbM� sOOFð Ê¬ —«œu/ ÈË— “« «— lÐUð XÝ«— Ë éÇ bŠ ‡‡

µÆbM� sOOFð Ê¬ ÈÅtDÐU{ ÈË— “« «— lÐUð XÝ«— Ë éÇ bŠ ‡‡ 

∂ t� v²FË® ¨U¼ÅÊ¬ ÃdI" Ë  —uK t� «— ÈdL� lÐ«uð bŠ ‡‡x → a©Æœ—Ë¬ XÝœÅtÐ ¨œuýÅv" dHK dÐ«dÐ 

∑ÆœdÐ —U�ÅtÐ lÐ«uð “« vCFÐ bŠ sOOFð —œ «— vÖœdA5 tOCF ‡‡



±∑≥

® Êu'“¬ÅgOÄ±©

® Êu�“¬ÅgOÄ �ô«R� t� a�UÄ q��±©

± œ«bŽ« ‡‡

  
1
2 ̈

  
2
3 ̈

  
3
4 ̈

  
4
5 ̈

  
5
6—u×" ÈË— dÐ ì ̈

 qJý® b/«ÅÁbý hIA" vIOIŠ œ«bŽ«±‡‡≥Æ©

d?ðÅp?¹œe?/ Ë p¹œe/ œbŽ Â«b� tÐ œ«bŽ« s¹« ©nX«

øb/uýÅv"

t?Ð ©é?Ç U?¹ X?Ý«—® X?LÝ Â«b� “« œ«bŽ« s¹« ©»

øb/uýÅv" p¹œe/ œbŽ s¹«

≤ ÈÅtDÐU{ UÐ lÐUð ‡‡  f(x) = − x −1 —œ   Rn¹dFð 

 q?Jý tÐ tłuð UÐ ÆXÝ« Ábý≤‡?‡≥a?ÝUÄ d¹“  ô«RÝ tÐ 

ÆbO¼œ

 ÁUÖd¼ ©nX«  x1 ¨  x3 ¨  x5 œb?Ž tÐ éÇ “« ì ¨±

 ¨b?/u?ý d?ðÅp?¹œe?/ Ë p¹œe/  f(x1) ¨  f(x3 )t?Ç tÐ ì ¨

øb/uýÅv" dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ ÈœbŽ

 d¹œUI" ÁUÖd¼ ©»  x2 ̈  x4 ̈  x6d²AOÐ d¹œUI" “« ì ̈

 “«± œbŽ tÐ ± ̈ b/œdÖ dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/   f(x2) ̈  f(x4 )¨

øb/uýÅv" dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ ÈœbŽ tÇ tÐ ì

0

 qJý±‡‡≥

 qJý≤‡‡≥



±∑¥

±‡‡≥bŠ ‡‡

s¹« —œ ÆXÝ«  UO{U¹— —œ t¹UÄ rO¼UH" “« vJ¹ bŠ ÂuNH"

Ær¹“«œdáÐ ÂuNH" s¹« ÊUOÐ tÐ ÈœuNý  —uK tÐ t� Ábý vFÝ gIÐ

 XO1UF�±‡‡≥

d?¹“  ô«R?Ý t?Ð f?á?Ý ¨b?O?M� ÁU~/ «— qÐUI" ÈU¼—«œu/

ÆbO¼œ aÝUÄ

± q?J?ý —œ ‡‡≥‡‡≥ —u?×?" ÈË— d?Ð v²FË x œb?Ž t?Ð U¼±

 —«bI" r¹uý p¹œe/yøœuýÅv" p¹œe/ œbŽ Â«b� tÐ 

≤ —œ lÐUð —«bI" U¹¬ ‡‡  x =1øœ—«œ œułË 

 tKÐ dOš          

≥ qJý —œ ‡‡¥‡‡≥ v²FË xœbŽ tÐ éÇ “« U¹ Ë XÝ«— “« 

® dHK∞ —«bI" œuýÅv" dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ ©yp¹œe/ œbŽ Â«b� tÐ 

øœuý v"

∫aÝUÄ

¥ qJý —œ ‡‡µ‡‡ ≥ t� v²FË xvMF¹ dHK XÝ«— XLÝ “« 

 œb?Ž t?Ð d?H?K “« d?²AOÐ d¹œUI"“«∞œu?ýÅv?" d?ðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ 

 —«bI"f(x)øœuýÅv" dðÅp¹œe/ œbŽ Â«b� tÐ 

µ qJý —œ ‡‡ µ‡‡ ≥ t� v²FË x XLÝ “« vMF¹ dHK éÇ

 “« dðÅr� d¹œUI" “«∞ œuýÅv" dðÅp¹œe/ dHK œbŽ tÐ f(x)Â«b� tÐ 

øœuýÅv" p¹œe/ œbŽ

  x ≠≠1 Ë 

  
f(x) == x2 −−1

x −−1

  
f(x) ==

1       x ≠≠0

2      x ==0





 qJý≥‡‡≥

 qJý¥‡‡≥

  

f(x) ==
x
x

    x ≠≠0

 0     x ==0







 qJýµ‡‡ÅÅÅ≥



±∑µ

∫‰U¦' l?ÐUð fÆX?Ý« ÷ËdH" Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

 ‰Ëb?ł±‡‡≥œb?Ž b?M?Ç È«“« t?Ð «— l?ÐU?ð n?K²I" d¹œUI" 

 tÐ p¹œe/± ‰Ëbł —œ t� —uÞÅÊUL¼ Æb¼œÅv" ÊUA/ ±‡‡≥

 —«b?I?" t?Çd¼ ¨bOM�Åv" Áb¼UA"x “« d?²L� d¹œUI" UÐ ±tÐ 

 œbŽ± œb?Ž t?Ð é?Ç “«® œœd?ÖÅv?" dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ ±

 l?ÐU?ð ©bM�Åv" qO"f U¹ y  tÐ ≤  t?Çd?¼ Ë bM�Åv" qO" xUÐ 

 “« d²AOÐ d¹œUI"± œbŽ tÐ ±œœdÖÅv" dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ 

 tÐ XÝ«— “«®± l?ÐUð —«bI" ©bM�Åv" qO" f U?¹ y œbŽ tÐ ≤

 œbŽ tÐ® œuýÅv" dðÅp¹œe/ Ë p¹œe/≤‰Ëbł® ©bM�Åv" qO" 

≤‡‡≥Æ©

 ÈU?¼Å‰Ëb?ł œU?/ V?O�dð “«±‡‡≥ Ë ≤‡?‡≥‰Ëb?ł 

≥‡‡≥Æb¹¬Åv" XÝœÅtÐ 

  x ≠1 ¨ 

  
f(x) = x2 −1

x −1 = (x −1)(x +1)
x −1 = x +1

 x 0→ 0/ 8 → 0/ 9→ 0/ 99→ 0/ 999→ 0/ 9999→ 1 
 f (x) 1 1/ 8 1/ 9 1/ 99 1/ 999 1/ 9999 ?

 x 1  ) 1/0001 ) 1/001 ) 1/01 ) 1/1 ) 2

 f (x) ?  ) 2 /0001 ) 2 /001 ) 2 /01 ) 2 /1 ) 3

 ‰Ëbł±‡‡≥

 ‰Ëbł≤‡‡≥

1x

  x −1<0)U¹   x →1− (x <1

 Êœd� qO"®x œbŽ tÐ ±©éÇ “« 

  x −1>0) U¹   x → .. 1+ (x >1

 Êœd� qO"®x œbŽ tÐ ±©XÝ«— “« 

 ‰Ëbł≥‡‡≥

1

x x

 Êœd� qO"òx œbŽ tÐ ±å

 x 0→ 0/ 8 → 0/ 9→ 0/ 99→ 0/ 999→ 0/ 9999→ 1 ) 1/0001 ) 1/001 ) 1/01 ) 1/1 ) 2 
 f (x) 1 1/ 8 1/ 9 1/ 99 1/ 999 1/ 9999 2 ) 2 /0001 ) 2 /001 ) 2 /01 ) 2 /1 3

  x →1

∫t−O²9 lÐUð bŠ f v²FË x  tÐ ± dÐ«dÐ bM�Åv" qO" ≤Ë býUÐÅv" 

∫rOL¹u/Åv" qÐUI"  —uK tÐ «— Ê¬

1 x

  Lim  f(x) = 2



±∑∂

 XO1UF� ≤‡‡≥

  lÐUðf∫XÝ« ÷ËdH" qÐUI" ÈÅtDÐU{ UÐ 

 ‰Ëbł qOLJð UÐ¥‡‡≥ÆbO¼œ aÝUÄ d¹“ ÈU¼Å‰«RÝ tÐ 

  
f(x) =

1      x ≠0

2      x =0




 ‰Ëbł¥‡‡≥

± ÁUÖd¼ ‡‡x œbŽ  tÐ éÇ “« ∞ bM� qO" f(x)œbŽ Â«b� tÐ 

øbM�Åv" qO"

≤ ÁUÖd¼ Å‡‡x bM� qO" dHK œbŽ  tÐ XÝ«— “« f(x)Â«b� tÐ 

øbM�Åv" qO" œbŽ

≥ bŠ ‡‡f(x) v²FË x tÐ ∞ qO" øXLOÇ bM�Åv"

lim f(x) = ?
x→0−              

lim f(x) = ?
x→0+              

  
limf(x) = ?

x→0             

 XO1UF�≥‡‡≥

 lÐUðfÈU¼Uł qOLJð UÐ ÆXÝ« ÷ËdH" Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

 ÈU¼Å‰«RÝ tÐ vXUš±Å¨Å≤ËÅ≥ÆbO¼œ aÝUÄ 

f(x) =
x
x      x ≠0

0        x =0







  

f(x) =

x
x = x =1            x >0

0                               x =0

x
x = x = −1         x <0














 lÐUðf ÈÅtDI/ —œ x = atÐ ÆbMýUÐ dÐ«dÐ tDI/ s¹« —œ lÐUð XÝ«— bŠ Ë éÇ bŠ t� býUÐÅv" bŠ È«—«œ v/U"“ 

∫d~¹œ ÊUOÐlim f(x) =
x→a+        

lim f(x) = L
 x→a−                 

  

 x −1→ −0/1→ −0/01→ −0/001→ 0) 0/001) 0/01 ) 0/1 ) 0/ 5 ) 1

f 1 1 1 1



±∑∑

± ‰Ëbł tÐ tłuð UÐ ‡‡µ‡?‡ ≥ v²�Ë xqO� dH�  tÐ éÇ “« 

 bM�Åv�f(x)øbM�Åv� qO� ÈœbŽ tÇ tÐ 

≤ ‰Ëb?ł tÐ tłuð UÐ ‡‡∂‡‡ ≥ v?²�Ë xd?¹œUI� UÐ ® XÝ«— “« 

 b?M�Åv� qO� dH� œbŽ tÐ ©dH� “« dðÅgOÐf(x)q?O� ÈœbŽ tÇ tÐ 

øbM�Åv�

≥ ÈU¼Å‰«RÝ tÐ tłuð UÐ ‡‡± Ë ≤ lÐUð U¹¬ f —œ   x =0È«—«œ 

ø«dÇ øbýUÐÅv� bŠ

∫‰U?¦� q?Jý —œ ∂‡?‡ ≥‰u?Þ t?Ð Ÿö?{ô«ÅÈËU?;²� YK¦� 

 l?K{a V?;?Šd?Ð «— Y?K?¦?� XŠU;� ÆXÝ« Ábý rÝ— a»U?;Š 

ÆbOM�

∫q??ŠË ŸU??H??ð—« ¨t??EU??O??� Ÿö??{ô«ÅÈËU??;??²??� Y??K??¦?� —œ 

 t−O²E —œ ̈ bMýUÐÅv� o³DM� d~¹bJ¹ dÐ nBM�œuLŽBHXÝ« dÐ«dÐ 

∫UÐ

∫b¹¬Åv� XÝœÅtÐ qÐUI� ÈÅtDÐ«— “« YK¦� XŠU;� ‡‡

 ÈÅt?¹Ë«e?P«År?zU?� Y?K?¦� ŸUHð—« ‰uÞ ‡‡A H Bt?³?ÝU?×� «— 

∫rOM�Åv�

 —«b?I� ‡‡BH Ë AB Ë r?O¼œÅv� —«d� tDÐ«— —œ «— AH«— 

Ær¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ

 U?Ð ‡?‡ Êœ«œ—«d?� —«b?I�AH Ë BCX?ŠU?;?� ÈÅt?D?Ð«— —œ 

∫Xý«œ rO¼«uš

 ‰Ëbłµ‡‡ÅÅÅ≥

  
limf(x) =

 x. 0.                         

 ‰Ëbł∂‡‡ÅÅÅ≥

B

A

C

a

Ha
2

a

 qJý∂‡‡ÅÅ≥

± AB = BC = AC = a Ë S = 1
2 BC . AH

  AB2 = BH2 . AH2 . AH2 = AB2 BH2

   

  
AH2 = AB2  ( AB

2 )2 . AH2 = 4AB2  AB2

4

                               ≤. AH = 3
2 AB

  
S = 1

2
(a)( 3

2
a) . S = 3

4
a2

 lK{ ‰uÞ tÐ Ÿö{ô«ÅÈËU;²� YK¦� XŠU;�a∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ S = 3
4 a2

  
lim f(x) =
 x. 0                        

  
BH = BC

2 = a
2

  
lim f(x) =
 x. 0                       

    

 x 0 . 0/001 . 0/01 . 0/1 . 0/ 7 . 1  
f(x) 1 1 1 

  

 x  1.  0/1.  0/01.  0/001.  0/0001. 0  
f(x)  1  1  1  1 



±∑∏

 dÐ«dÐ lK{ ‰uÞ dÖ« ¨‰U¦" È«dÐ  a0 = 4∫r¹—«œ býUÐ 

≤ qJý YK¦" ÈU¼ÅlK{ jÝË ÁUÖd¼ ©∂‡‡ ≥qKË r¼ tÐ «— 

 q?J?ý® Èb?¹b?ł YK¦" rOM�∑‡‡≥ d?Ö« Æb?¹¬Åv" XÝœÅtÐ ©  a1‰uÞ 

 Ë lK{  S1 ¨býUÐ YK¦" s¹« XŠUL"   a1 Ë   S1ÆbOM� »ULŠ «— 

≥r?O?¼œ t?"«œ« d?~?‡?¹œ ÈÅt?³?ðd‡" tÝ «— q³F qLŽ ÁUÖd‡¼ ‡‡

qJý®∑‡‡ ≥YK¦" lK{ ‰uÞ Ábý œU−¹« ÈU¼ÅYK¦" “« p¹d¼ —œ ©

ÆbOM� t³ÝU×" «— Ê¬ XŠUL" Ë

¥ «— ‚u5 qLŽ ÁUÖd¼ ‡‡n ÈU¼—«bI" rOM� —«dJð t³ðd" an

 ËSnøbMM�Åv" qO" ÈœbŽ tÇ tÐ 

œuý œU¹“ qŠ«d" s¹« œ«bFð —bFd¼ rOMOÐÅv" t� È—uÞÅÊUL¼

 ÈU¼dL� ÃdI"an Ë SnqKUŠ t� È—uÞÅtÐ XÝ« g¹«e5« tÐ Ë— 

d?HK XLÝ tÐ vMF¹ œuýÅv" d²L� v²³¦" pÇu� œbŽ d¼ “« dL�

ÆbM�Åv" qO"

 XO1UF�¥‡‡≥

± q?J?ý —œ ‡‡∏‡‡ ≥ l?K?{ ‰u?Þ t?Ð v?FÐd" ¥Áb?¼UA" «— 

 d?Ö« ÆbOM�Åv"  x0 Ë l?K{ ‰uÞ   S0X?ŠU?L" býUÐ lÐd" XŠUL" 

øXÝ« —bIÇ lÐd"

a0 = 4 ⇒ S0 = 3
4 (4)2 ⇒ S0 = 4 3

B

A

C

2

1

 qJý∑‡‡≥

S1 = 3
4 (2)2 = 3 Ë 

  
a1 =

a0
2 = 2

S2 = 3
4 (1)2 = 3

4 Ë 

  
a2 =

a1
2 =1

S3 = 3
4 (12)2 = 3

16 Ë 

  
a3 =

a2
2 = 1

2

S4 = 3
4 (1

4)2 = 3
64 Ë 

  
a4 =

a3
2 = 1

4

    
a0 = 4,a1 = 2,a2 =1,a3 = 1

2 ,a4 = 1
4 ,

S0= 4 3 ,S1 = 3 ,S2 = 3
4 ,S3 = 3

16 ,S4 = 3
64 ,

  S0 = x0
2 ⇒ S0 =16

A Bx = 4
0

 qJý∏‡‡ ≥



±∑π

≤qJý® bOM� qKË d~¹bJ¹ tÐ «— lÐd" ÈU¼ÅlK{ jÝË ‡‡

π‡‡≥ «— b¹bł lK{ ‰uÞ ©  x1 «— Ê¬ XŠUL" Ë   S1 ÆrO"U/Åv"   x1

 Ë  S1Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

≥ÆrOM�Åv" —«dJð d~¹œ —UÐ tÝ «— ‚u5 qLŽ ‡‡

Ë l?Ðd?" l?K?{ ‰u?Þ Áb?ý œU?−?¹« ÈU?¼Ål?Ðd?" “« p¹ d¼ —œ

ÆbOM� t³ÝU×" «— Ê¬ XŠUL"

¥ ÁUÖd¼ ‡‡n → +∞ ¨xnøbM�Åv" qO" ÈœbŽ tÇ tÐ 

µ ÁUÖd¼ ‡‡ n → +∞ ¨SnøbM�Åv" qO" ÈœbŽ tÇ tÐ 

∫‰U¦' „d×²" qÐUI" qJý —œ M“« Ábý Áœ«œ dOL" ÈË— 

ÅÅv²FË ̈ bM�Åv" X�dŠ XÝ«— tÐ éÇx  œbŽ tÐ µdðÅp¹œe/ Ë p¹œe/ 

 ¨œuýf(x)øœuýÅv" p¹œe/ ÈœbŽ tÇ tÐ 

x2

′A

′D ′B

′C

 qJýπ‡‡ ≥

  x1
2 = 22 + 2 ⇒ x1 = 2

S1 = x1
2 =

x2
2 = ( 2)2 + ( 2)2 = 4 ⇒ x2 =

S2 = x2
2 =

S3 = x3
2 =Å ,   x3 = 2Å , x3

2 = 2 +12 = 2

  S4 = x4
2 =1Å ,   x4 =Å, x4

2 = ( 2
2 )2 + =1

xn →Å , Sn →

  
limf(x) =

 x→5
−                           

 ∫bŠ n¹dFð œbŽ q"Uý “UÐ ÈÅÁ“UÐ p¹ —œa lÐUð ¨f(x) dOG²" —bF d¼ dÖ« XÝ« bŠ È«—«œ rO¹uÖ «— xœbŽ tÐ 

a œb?Ž t?Ð l?ÐUð —«bI" œuý p¹œe/ L X?Ý« s?J2® œœdÖ p¹œe/ f(a)œU?/ U?Ð «— Ÿu?{u?" s¹« Æ©býUÐ ÁbA/ n¹dFð 

 v{U¹—lim f(x) = L
x→a                   

ÆrO¼œÅv" ÊUA/ 

 qJý±∞‡‡ ≥

y

O

M
f(x)

x
x

−1
1 5



±∏∞

 XO1UF�µ‡‡ ≥

 l?ÐUð  f:R → R ÈÅt?DÐU{ UÐ f(x) =
x2 +1     x <0

1− x        x >0





qJý® XÝ« Ábý n¹dFð±±‡‡≥Æ©

± q?J?ý t?Ð t?łuð UÐ ‡‡±±‡‡≥ b?Š ¨f(x) v?²FË «—   x →0

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

≤ ‰Ëbł ‡‡∑‡‡≥ÆbOM� q"U� «— 

≥ v²FË ‡‡  x →0+
 bŠ ¨f(x)øXLOÇ 

¥ ‰Ëbł ‡‡∏‡‡ ≥ÆbOM� q"U� «— 

µ v²FË ‡‡   x →0−
 bŠ ¨f(x)øbM�Åv" qO" ÈœbŽ tÇ tÐ 

∂ qŠ«d" tÐ tłuð UÐ ‡‡ ≥ Ë µÆbOM� t³ÝU×" «— qÐUI" bŠ 

 qJý±±‡‡≥

  
lim f(x)

x→0
=

 ‰Ëbł∑‡‡≥

lim f(x)
x→0+

=

    

 x −1→ −0/1→ −0/01→ −0/001→ −0/0001  0 
f (x) 2 1/01 1/000001 ?

 ‰Ëbł∏‡‡ ≥

  
lim f(x)

x→0−
=

  
lim f(x)

x→0
=

)
  

 x 0 ) 0/00001 ) 0/001 ) 0/01 ) 0/1 ) 0/ 7 ) 1 
f(x) ? ) 0/ 9999 ) 0/ 9 0/ 3 ) 0 



±∏±

 XO1UF�∂‡‡ ≥

 lÐUðfÆXÝ« ÷ËdH" Ë—ÅtÐË— tDÐU{ UÐ 

 ‰Ëbł ©nX«π‡‡≥d¹œUI" tÐ tłuð UÐ «— f(x)ÆbOM� qOLJð 

 v?²?FË ‰Ëb?ł t?Ð t?łuð UÐ ©»  x →0+
 —«b?I" f(x)t?Ç t?Ð 

øbM�Åv" qO" ÈœbŽ

 lÐUð dÖ« ©Ãf —œ   x =0 —«bI" býUÐ bŠ È«—«œ at³ÝU×" «— 

ÆbOM�

  
f(x) =

2x +1      x >0

a + 3        x <0




    

 x 0 ) 0/0001 ) 0/001 ) 0/01 ) 0/1 
f (x)  ) 1/002 ) 1/ 2 

‰Ëbłπ‡‡≥

  
lim f(x)

x→0+
=

  
lim f(x)
x→0+         

= lim f(x) ⇒1
x→0−                  

= ⇒ a = −2



±∏≤

s¹d9

± lÐUð ‡‡fÆXÝ« Ábý n¹dFð Ë—ÅÅÅtÐÅÅË—  —uK tÐ 

ÆbOM� rÝ— «— lÐUð s¹« —«œu/ ©nX«

 lÐUð U¹¬ ©»f —œ   x = 2øbýUÐÅv" bŠ È«—«œ 

≤ —u?K —œ «— bŠ —«bI" d¹“ ÈU¼ÅqJý “« p¹d¼ —œ ‡‡

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ œułË

 ©nX«

  
f(x) = x2 +2       x ≠1

 1            x =1





 ©»

  
f(x) = x − 3

x − 3

≥«— Ábý Áœ«œ ‰Ëbł «b²Ð« d¹“ ÈU¼Ås¹d9 “« p¹ d¼ —œ ‡‡

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— bŠ —«bI" fáÝ bOM� q"U�

lim f(x)
x→1       

= ?

 qJý±≤‡‡≥

lim f(x)
x→3        

= ?

 ÈU¼Å‰Ëbł±∞‡‡≥

 qJý±≥‡‡≥

  

 x 1/ 9 → 1/ 99 → 1/ 999 → 2 2 /001→ 2 /01→ 2 /1→
f(x)

  
f(x) =

1−2x       x > 2

x − 5        x < 2




 vKÐ dOš           



±∏≥

©nX«  f(x) = 2x + 7

  
lim f(x) =
x→2           

      

©»  f(x) = x − 4

  
lim f(x) =
x→4+           

      

¥ —«bI" ‡‡b lÐUð t� bOÐUOÐ È—uÞ «— f—œ qÐUI" ÈÅtDÐU{ UÐ 

 ÈÅtDI/  x = 3ÆbýUÐ bŠ È«—«œ 

µ lÐUð ‡‡ fÆXÝ« ÷ËdH" Ë—ÅÅÅtÐÅÅË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

 f?á?Ý Ë b?O?M?� rÝ— «— Ê¬ —«œu/

  
lim f(x)
x→0          

X?ÝœÅt?Ð «— 

Æb¹—Ë¬

∂ lÐUðÅ‡‡ fÆXÝ« ÷ËdH" Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐU{ UÐ 

ÆbOM� dÄ «— vXUš ÈU¼Uł ©nX«

 lÐUð —«œu/ ©»fÆbOM� rÝ— «— 

XÝœÅtÐ «— qÐUI" ÈU¼bŠ Ábý rÝ— —«œu/ “« ÁœUH²Ý« UÐ ©Ã

Æb¹—Ë¬

 ÈÅtDI/ —œ ‚u5 lÐUð U¹¬ ©œ  x =0øbýUÐÅv" bŠ È«—«œ 

 ‰Ëbł±±‡‡≥

  
f(x) =

1     x ≠0

0     x =0




f(x) = x
x

  

f(x) =

x =1         x >0

x =           x <0










lim f(x)
x→0−        

=
 Ë 

lim f(x)
x→0+       

=

 tKÐ dOš          

  

 x 4 /0001 ) 4 /001 ) 4 /01 ) 4 /1 
f(x)   

  
f(x) =

cosπx + b       x < 3

x2 +2             x > 3








